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Posudek vedoucího bakalářské práce 

  

Magdaléna MASTNÁ, Příspěvek ke studiu koloniálních aktivit Cecila Rhodese 

v Jižní Africe v letech 1880–1896, bakalářská práce, Ústav světových dějin, Filozofická 

fakulta Univerzity Karlovy, Praha 2018, 61 stran rukopisu 

 

Magdaléna Mastná si pro svoji bakalářskou práci zvolila velmi zajímavé a také 

poměrně náročné téma, konkrétně analýzu koloniálních aktivit Cecila Rhodese v Jižní Africe 

v posledních dvaceti letech 19. století. Ve světové (zejména britské, respektive anglicky 

psané) historiografii se jedná o poměrně frekventované téma, v české historiografii jde 

nicméně spíše o téma okrajové. Z toho důvodu jsem volbu tématu jako vedoucí práce 

jednoznačně přivítal. 

 

Bakalářská práce má logickou, dobře promyšlenou strukturu a solidní výstavbu. Po 

tradičním úvodu se autorka zaměřila nejprve na analýzu situace v Jižní Africe před počátkem 

Rhodesových aktivit, další kapitoly pak již úzce souvisejí s jeho činností, včetně – v závěru 

práce – hodnocení jeho odkazu. Práce je založena na pečlivém solidním studiu vydaných 

pramenů a odborné literatury v počtu, jenž spíše přesahuje standard bakalářských prací. 

Autorka prokázala, že velmi dobře zvládla složité téma, dokázala analyzovat všechny 

podstatné aspekty Rhodesova působení v Jižní Africe, stejně jako se jí ve většině případů 

podařilo oddělit podstatné od méně důležitého, spíše ilustrativního. Větší popisnost některých 

částí práce místo avizované analýzy je u bakalářských prací tohoto typu celkem obvyklá, a 
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proto mě nijak nepřekvapila. K obsahové stránce práce nemám závažnějších výhrad a chválím 

ji.  

 

Formální stránka bakalářské práce obsahuje řadu nedostatků. Ty se týkají jak přepisu 

osobních i místních jmen, tak pravopisných chyb, stylistických neobratností; nepřesnosti a 

nejednotnosti obsahuje bohužel i poznámkový aparát. To vše je z velké části důsledkem toho, 

že autorka práci dokončovala v chvatu. Je to o to větší škoda, že po obsahové stránce je práce, 

jak jsem již uvedl, kvalitní. 

 

Ze všech výše uvedených důvodů a s vědomím slabší formální stránky nicméně není 

pochyb o tom, že bakalářka Magdalény Mastné splňuje nároky kladené na tento typ práce, a 

proto ji doporučuji k obhajobě. Zároveň doporučuji její hodnocení klasifikačním stupněm 

„velmi dobře“. 

 

 

V Praze, 14. června 2018 

 

Prof. PhDr. Martin Kovář, Ph.D. 
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